Tema 2 Pacuer cpeaHuX mnoka3aTelieil pacnpeaeleHHsi CIy4daiiHO
BeJIMYMHBI.

st mpocTol CTaTUCTHUECKOW COBOKYIHOCTH, KOTJAa KaXkJ0€ 3HAYeHUE MapaMerpa X; BCTpedyaeTcs
tonbko 1 pa3, a f(x)= 1/n, mMaTemaTHyecKoe OXHUJAHUE PABHO CpEAHEMY apHUPMETHUYECKOMY
CclydaifHOM BeTUYuHBI X.

Xg+ X+ Xy ZiLix

uX)=X= - -

B cnyuae craructudeckoro psja, Korja 3HauCHHUIO MapaMerpa COOTBETCTBYET KakKas-TO 4acToTa,
CPEHIOI0 HA3bIBAIOT «CPEIHEH B3BEUICHHOM», a €€ pacyeT MPOU3BOJUTCS IO GopMyIie:
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[Tpumep. B Tabnure mnpuBefcH clydailHBIA CcTaTHCTHYECKU psn. HeoOxoawmo ompenenuTh
CPEHIOI0 B3BELICHHYIO IPEACTABIECHHON COBOKYITHOCTH.

X X1:2 X2:6 X3:4 X4:8 X5:10

f(X) 4 6 2 5 3

_ 2'44+6:-6+4-2+8:-5+10-3
X = 20 =6.1

Cnenmyer uMeTh B BHUAY, 4YTO CpeaHss TOJNBKO B TOM Cllydae sBIsieTcs 00oOImaromei
XapaKTePUCTHKON, KOT/Ia OHA MIPUMEHSETCS K OJHOPOJHONW COBOKYITHOCTH HAOJII01aeMbIX 3HAYEHUH
napaMerpa.

Jnsi HenmpepbhIBHBIX CIyYalHBIX BEJIMYMH B KAa4YECTBE Xj MPUHUMAIOT CEpEAMHY HHTEpPBAJIOB, Ha
KOTOpBIE pa3OuUBaeTCs psill 3HAYCHUN X.

JIOBOJIBHO 4YacTO NOJ CpeIHUM apu(METHYECKHM MOJPa3yMEBaIOT CpeiHee apupMeTHudecKoe
B3BEILIEHHOE 3HAUEHUE.

CpenHee rapMOHMYECKOE PACCUUTBIBAIOT KAK:




